

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年6月21日 星期二 第8871期 今日4版
(丙申年五月十七 今日夏至)



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

—— 创新 协调 绿色 开放 共享 ——
树立五大理念 引领科学发展

借力网络 突破创新

我市积极推动外贸企业“上线、触网”

本报讯(石磊)今年以来,我市高度重视,积极服务传统外贸企业,借助第三方服务商,推动外贸企业“上线、触网”,通过互联网推动我市产品“走出去”,探索外贸发展新路径。

高度重视,力促落实。今年1月12日,国务院批复中国(郑州)跨境电子商务综合试验区。5月20日,中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作动员大会在郑州召开,信阳作为我省第二阶段实施城市参加了会议。6月13日,市政府常务会议听取了市跨境电商综合试验区的情况汇报,并将跨境电商提上日程。我市紧抓中心工作,先后开展了多期跨境电商专题培训,组织人员外出学习,为下一步我市跨境电商的全面铺开奠定基础。

政策引导,企业主导。近年来,我市用活政策,积极引导,利用商务部中小企业国际市场开拓专项资金扶持我市具有商品进出口资质的外贸型企业参与国际市场竞争,先后有100多家企业申报“中小开”扶持项目近140个,组织企业到国外参加展销会,寻求订单,为外贸企业寻求国际市场嫁接资源,扩大渠道。

借力网络,突破创新。我市紧跟跨境新政,适时调整发展策略,利用电子商务实施“互联网+外贸”战略。引导企业按照国际标准建立企业门户网站,企业上网、产品展示,接受国外客户访问和询盘,拓宽了企业的渠道。全市先后有170多家外贸企业、共建立门户网站200多个,出口企业上网率达100%。今年5月,佛灵山茶产业利用跨境电商成功获取了马来西亚的一笔1000万美元的订单,实现企业转型以来出口订单零的突破。



我国超算应用三项目入围国际最高奖

新华社南京6月20日电(记者蒋芳 蔡玉高)记者20日从国家超级计算无锡中心获悉,基于全球最快超级计算机“神威·太湖之光”系统的三项全机应用入围国际高性能计算应用领域最高奖——戈登贝尔奖。

20日德国法兰克福国际超算大会(ISC)上公布了新一期TOP500榜单,国家863计划重点项目、国家并行计算机工程技术研究中心研制的“神威·太湖之光”登顶这份榜单。更为关键的是,“神威·太湖之光”实现了全部核心处理器的国产化。

超算发展是速度之争,更是应用之争。负责“神威·太湖之光”运行与维护

的国家超级计算无锡中心主任杨广文介绍,中心从2015年12月开始试运行以来,坚持机器测试与应用开发同步进行,对11类典型科学与工程计算算法进行了移植优化,吸引了24个应用课题开展软件移植与优化工作,其中有效使用半机以上的应用达11个,涉及天气气候、航空航天、船舶工程、海洋环境、生物信息、药物设计、电磁仿真等。

据了解,被称作超算应用领域诺贝尔奖的“戈登贝尔”奖,从1987年建立以来,中国团队从未入围。今年,基于“神威·太湖之光”系统的三项全机应用已经入围,占全部入围数量一半。三项应用分别为中科院软件所与清华大学、北师大

合作的“全球大气非静力云分辨模拟”;国家海洋局海洋一所与清华大学合作的“高分辨率海浪数值模拟”;中科院网络中心的“钛合金微结构演化相场模拟”。“这是一个好的开始,当然,要想匹配世界第一的运算速度,中国的超算应用团队仍任重道远。”长期从事超算应用、国家超级计算无锡中心副主任付昊桓表示。

为进一步发挥“神威·太湖之光”的作用,杨广文表示,中心还将设立应用基金,选择核心应用项目给予支持,并采用与国内外优秀应用团队建立联合研究实验室的办法,聚集人才,解决中心应用人才短缺问题。

尚朝阳在全市经济运行分析座谈会上强调

强化措施 深度发力 确保“十三五”良好开局

本报讯(记者程成)6月20日下午,市长尚朝阳主持召开全市经济运行分析座谈会。会议听取了市发展改革委、市财政局、市工信委、市金融办、市商务局等部门工作情况汇报,对今年以来全市经济运行情况进行分析研判,分析存在的问题,研究下一步工作措施。市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣,市政府副市长张富治、张武捷,市政府副市长、市政协副主席、市工商联主席李正军出席会议。

尚朝阳指出,今年以来,在全市上下的共同努力下,我市经济运行总体保持平稳,转型升级稳步推进,结构性改革成效初显,民

生大局保持稳定。但仍要对当前经济形势保持清醒认识,既要看到当前形势的严峻性复杂性,毫不懈怠,下大力气做好各项工作;又要坚定信心,按照市委、市政府既定工作部署,用好机遇,克服畏难情绪,多管齐下,精准施策,全力稳增长、调结构、促转型、惠民生,努力保持经济社会发展良好势头,确保实现“十三五”良好开局。

就进一步做好全市经济工作,尚朝阳强调,一要狠抓工业经济运行。要认真研究政策、用足用好活政策,进一步推进供给侧结构性改革;要进一步完善服务企业制度,加大支持力度,采取有

针对性措施,积极破解制约企业发展的难题和障碍,提高生产要素保障能力,加大企业减负力度,有效降低经营成本,帮助企业尽快摆脱困境,确保全市工业平稳运行。二要积极扩大有效投资。要围绕国家政策取向和产业发展规律,进一步加大项目谋划力度,做实做细项目前期工作,主动与上级多对接、多沟通、多汇报,明确专人专班负责,积极争取国家项目资金支持;要紧盯节点目标,落实“放管服”要求,简化程序、强化联动、提高效率,提高服务水平,落实项目工作机制,全力推进项目建设,确保全市重点项目快速有序推进;要积极推广PPP合

作模式,加快投融资平台建设,打破部分行业准入门槛和限制,促进民间投资增速回升。三要持续优化金融环境。要加大招商引资力度,积极引进各类金融机构;要强化资本市场培育,进一步加快发展融资担保、小额贷款、投资基金、融资租赁等融资模式;加大后备企业培育力度,鼓励支持企业与资本市场对接,积极利用资本市场融资;要继续开展好银企对接活动,引导银行业金融机构加大对重点领域和薄弱环节的信贷投放力度,着力解决实体经济融资难问题。四要大力发展新业态新模式。要适应市场需求,加快发展服务消费、信息消费等新型消

费业态;要发挥信阳优势,加快发展物流、互联网+、健康养老、文化体育等产业,以新消费升级促进经济增长;要大力推进大众创业、万众创新,放宽政策、放开市场、放活主体,创新服务方式,加大支持力度,形成有利于创新创业的良好氛围,以创业带动就业、创新促进发展。

尚朝阳最后强调,当前各项工作时间紧、任务重、难度大、要求高,各级各部门要保持定力、凝聚发展合力,抢抓机遇,大干苦干巧干,强化措施、深度发力,切实把各项工作落到实处、抓出成效,努力保持经济社会发展良好势头,确保实现“十三五”良好开局。



6月20日,潢川县付店镇的葡萄已经成熟,串串沉甸甸的果实挂满枝头,引来游人前往采摘,经济效益明显,成为当地群众脱贫致富的好途径。

蔡丽 摄

弘扬奥运精神 助力精准扶贫

“奥运冠军老区信阳光山行”活动启动

本报讯(记者郝光)6月19日至21日,由国家体育总局人力资源开发中心、河南省体育局和信阳市人民政府主办,市体育局、市文明办、市扶贫办和光山县人民政府承办的“弘扬奥运精神,助力精准扶贫——奥运冠军老区信阳光山行”活动启动。王立彬、郑海霞、乔红、贾占波、王丽萍、孙甜甜、奚爱华、陈中、骆晓娟、许诺、赵菁、杨伊琳等我国著名运动员来到革命老区光山县,国家体育总局人力资源开发中心主任金华省、河南省体育局党组书记、局长张文深及我市领导尚朝阳、刘国栋、张明春、周保林等出席相关活动。

6月20日上午,“弘扬奥运精神,助力精准扶贫——奥运冠军老区信阳光山行”活动启动在文殊一中隆重举行。活动启动仪式上,活动组织方携手多家具有社会责任感的企业向光山县乡村中小学进行了爱心捐赠。启动仪式结束后,奥运冠军们与学校师生进行了篮球、乒乓球

等项目的互动,共同感受体育带来的无穷乐趣。随后,奥运冠军们又来到文殊乡方洼村小学,进行爱心捐赠,为学生们上了一节体育指导课,并勉励孩子们认真学习,积极参加体育活动,养成良好的锻炼习惯,健康成长,将来成为有利于国家和人民的栋梁之才。当天上午,奥运冠军们还看望慰问了方洼村贫困户。在贫困户家中,奥运冠军们与村民们拉起家常,详细询问家中的困难,共同探讨脱贫致富的方法。

20日下午,奥运冠军们怀着崇敬的心情参观了邓颖超故居,聆听了邓颖超同志革命一生的光辉事迹。大家纷纷表示,老一辈革命家的精神永远值得学习,红色基因要自觉传承下去。随后,奥运冠军们又来到上官岗社区,指导社区群众科学健身,传播科学健身理念。奥运冠军们怀着对老区人民的深厚感情,和大学进行了爱心捐赠。启动仪式结束后,奥运冠军们与学校师生进行了篮球、乒乓球

“好丈夫”段荣贤

六旬农民心坚意定照顾病妻 三十九年不离不弃弘扬美德

他是一个普通的农民,原本拥有一个幸福美满的家庭:自己教书,妻子务农,生活和睦。可是,天有不测风云,在他结婚后的第7年,爱人不幸患病瘫痪在床。面对现实,他没有退缩,而是肩负起丈夫应有的责任,不离不弃,悉心照顾爱人,从青春壮年到鬓角染白,一晃就是39个春秋!这位老人就是河南省信阳市明港镇段湾村的段荣贤。2016年1月,段荣贤荣登“中国好人榜”。

斜阳西下,墙头拉出越来越长的影子。墙角边,一对老年夫妇依偎而坐。

“再吃一口吧。”男人轻轻地劝着。“不吃了,都吃饱了。”女的轻轻地说,一脸的满足感。“那就喝口汤吧。”男人用小勺把汤水喂进她的嘴里。女的身子斜靠在椅子上,此时整个人僵直地“倚”在那里,除了嘴能动,其他的都得靠这个身边的男人。但从她的脸上,没有看到病痛折磨的痛苦,反而是一派洋溢着幸福的笑容。

“老段啊,你照顾了我这几十

吃喝拉撒真不容易,我心里真的感到很满足。”男人憨憨地笑起来,他心里十分清楚,他的老伴在这椅子上已经整整“坐”了39年了。

他叫段荣贤,信阳市平桥区明港镇段湾村的普通农民。段荣贤精心照顾瘫痪妻子余东勤39年,用大爱诠释了“执子之手,与子偕老”的现代乡村爱情故事。

坚守,无怨无悔夫妻共患难

段荣贤,1951年生,自幼孝顺父母,勤奋好学。1971年,段荣贤与邻村女青年余东勤自由恋爱结为夫妻。余东勤在家务农主持家务,段荣贤在大队小学任民办教师,他们先后有了3个孩子,婚后恩恩爱爱,和睦相处。

然而天有不测风云,人有旦夕祸福。1977年,27岁的余东勤突然得急病瘫痪在床,不但失去了劳动能力,连自己的生活动也不能自理,一天三餐靠人喂,上厕所也需要丈夫

抱着,所有的重担全部落在了段荣贤肩上。

从妻子患病那一起,段荣贤就带着妻子踏上了漫漫寻医路。段荣贤背着妻子跑遍了全国的大医院、乡下的小诊所,他自己也不知道求诊了多少个地方;昂贵名药、民间偏方,他的妻子也不知道试过了多少种药。

余东勤看着丈夫整天围着自己忙碌,很是心痛,也多次想一死了之,不再拖累丈夫。余东勤曾多次对丈夫段荣贤说:“我是废人,啥也不能做,会拖累你一辈子,别管我了,你还可以再娶媳妇。”段荣贤每次听后都很难过,他拉着妻子的手说:“我们是结发夫妻,家里不能没有你,有你在我们还是一个完整的家,只要我活一天就会照顾好你,咱俩永远是夫妻。”段荣贤是这样说的,也是这样做的。为更好地照顾妻子,段荣贤毅然辞去了稳定的民办教师工作,回家全职照顾妻子。段荣贤每天天不亮就要起床,洗衣做饭,给妻子刷牙洗脸,端水喂饭,忙完了妻子

的吃喝拉撒,又要擦洗按摩,种地种田,还要照顾年幼的3个孩子,既当爹又当娘,里里外外一人承担起家庭的重担。

夏天吃饭,天热,饭凉得慢,段荣贤做好饭自己先吃,然后再一口一口地喂妻子。冬天饭做好了趁热先喂她,她吃完后,自己才开始吃。夜晚睡觉时,因她是残疾人,不能用电热毯,他总是先上床为她暖被窝,然后抱着她睡觉,像搂小孩一样关爱着她,温暖着她。夏伏天,屋内热,段荣贤背着妻子睡在屋顶上,用扇子给妻子扇风,驱赶蚊虫,常常一扇就是一整夜,只有这样,才能保证妻子有个好的睡眠。在没有电风扇的年月里,段荣贤一直坚持了20多个夏天。

近几年,妻子随着年龄的增长病情也日渐加重。白天、夜晚常常大小便失禁,每天需要多次为其擦洗身子,多次换洗脏衣服、脏被褥,并从轮椅上抱上抱下,他从未因此责备过妻子一句。

看到段荣贤的日子过得如此艰

难,曾有不少人悄悄劝他何必活得这么辛苦,“该放下就放下。”但段荣贤始终没有动过这样的念头。他就像一头负轭之牛,以坚实的臂膀默默支撑着这个家。

坚毅,本分厚道邻里齐称颂

迈进段荣贤家稍显破旧的院子,首先映入眼帘是那台锈迹斑斑的拖拉机。这台拖拉机,就像一位豪侠勇士,曾经在急难关头,赶来救场,帮助段荣贤撑起一家的希望。

“这台拖拉机是1984年托人贷款买的。”段荣贤回忆说,“农忙时犁田耙地补贴家用,农闲时挤出时间拉沙挣钱还贷。那时,爱人看病,吃药及一家五口人的生计,大部分靠这台拖拉机。”

(下转第二版)



责编:张玲 审读:丁桂玲 组版:李瑞玲